Тесты по географии за курс 9 класса
          1.Географическое положение и границы России.

1.Укажите моря, которыми омывается территория России:

а – Белое, Баренцево, Северное

б – Балтийское, Черное, Азовское

в – Восточно-Китайское. Каспийское, Эгейское.

г – Японское, Красное, Карское

2.Укажите страны, с которыми Россия имеет только морские границы:

           а – Грузия, Казахстан                              в – США, Япония

           б – Швеция, Турция                                 г – КНДР, Белоруссия.

3.Выберите климатические пояса, в которых расположена территория России:

          а – арктический, субарктический. Субтропический
          б – умеренный, тропический, экваториальный

          в – субтропический, тропический, субэкваториальный

          г – арктический, субарктический, умеренный

4. Горы Саяны расположены вдоль границы России с:

         а – Китаем                                                     в - Казахстаном

         б – Монголией                                              г – КНДР

5.Укажите верное утверждение:

         а – Россия превосходит Канаду по площади

         б – Россия вместе с Бразилией и США входит в пятерку крупнейших по населению     стран

         в – Россия граничит с 14 государствами

         г – Россия имеет выход к трем морям Атлантического океана и трем морям тихого

         оекана

6. Выберите природную зону, в которой расположена большая часть России:
        а – арктические пустыни                  в – смешанные и широколиственные леса

        б – тайга                                              г – полупустыни и пустыни

                              2.Население России.

1.Установите соответствие:

    1.Разница между рождаемостью                  а - Миграция
       и смертностью                                             б - Депопуляция
    2.Механическое движение                            в - Агломерация                       
       населения                                                     г –Естественный прирост
    3.Скопление городов

    4.Сокращение численности 

       населения

2.Установите соответствие между религиями и народами России, исповедующими

    эти религии:

        Религия                                                 Народ

    1.Буддизм                                              а - Татары

    2.Ислам                                                  б - Русские

    3.Православие                                       в – Калмыки

3.Укажите природную зону, в пределах которой расположены самые крупные 
    сельские населенные пункты:

    а – тундра      б – тайга            в – степь           г – пустыня
4.Установите соответствие.

    1.Рост городов                                                                      а - Город
    2.Населенный пункт, где большая                                      б - Реэмиграция
       часть населения занята не                                                 в - Урбанизация

       сельским хозяйством                                                          г – Село

    3.Населенный пункт с численностью

       населения больше 12 тыс. человек

    4.Возвращения населения на Родину

5.Укажите регион России, в котором нет городов-миллионеров:

    а – Дальний Восток                                    в – Центральная Россия

    б- Поволжье                                                г – Урал

6.Укажите природную зону, в пределах которой население проживает в основном в   городах:

    а – тайга
    б – смешанные и широколиственные леса

    в – лесостепь

    г – степь

                             3.Топливно-энергетический комплекс.
1 Укажите каменно-угольный бассейн:

    а – Канско- Ачинский                                    в - Печорский

    б – Подмосковный                                          г – Ленский

2.Выберите из списка ГЭС:

    а – Сургутская                                               в - Курская

    б – Братская                                                   г – Кислогубская

3.Выберите самый газодобывающий регион России:

    а – Центральная Россия                                 в – Северный Кавказ

    б – Дальний Восток                                       г – Западная Сибирь

4.Выберите главный нефтедобывающий регион России:

    а – Поволжье                                                     в – Дальний Восток

    б – Северный Кавказ                                        г – Западная Сибирь

5.Укажите правильные утверждения:
    а – Перевод ТЕС на нефть позволит снизить себестоимость электроэнергии

    б – Россия лидирует в мире по добыче нефти

    в –Открытый способ добычи угля наносит меньше вреда природе, чем шахтный

    г – Себестоимость добычи угля в Канско-Ачинском бассейне самая 

          низкая в стране.

    Д – Добыча нефти и газа в России ведется во все более сложных природных условиях
                             4.Машиностроительный комплекс.
1.Установите соответствие:

    1.Производственные связи                                                    А - Комбинирование

       между предприятиями.                                                        Б - Кооперирование

    2.Сочетание на одном предприятии                                      В - Конверсия

       связанных производств

       разных отраслей

    3.Перевод оборонного комплекса

       на производство мирной продукции.

2.Установите соответствие:

      Отрасль машиностроения                                                Фактор размещения.

    1.Тракторостроение                                                           А – Потребительский.
    2.Производство кузнечно-                                                 Б - Транспортный
       прессового оборудования                                                В - Научный
    3.Приборостроение                                                              Г - Сырьевой
    4.Автомобилестроение
3.Укажите отрасль металлоемкого машиностроения:

    а – станкостроение

    б – тракторостроение

    в – производство металлургического оборудования

    г – авиастроение

4.Укажите верное сочетание «город – машиностроения»:

    а – Челябинск – автомобилестроение

    б – Ижевск – производство тракторов

    в – Мурманск – авиастроение

    г – Энгельс – производство троллейбусов.

5.Установите соответствие.

    1.Выпуск предприятием                                                     А - Кооперирование

       определенной продукции.                                               Б - Наукоемкость
    2.Совместное изготовление                                               В - Специализация
       предприятиями определенной

       продукции.

    3.Ведущий фактор размещения

       для машиностроения.

6.Установите соответствие:

       Отрасль машиностроения.                                                   Фактор размещения.

    1.Сельскохозяйственное машиностроение                       А - Потребительский

    2.Локомотивостроение                                                        Б - Транспортный

    3.Радиотехническое и электронное                                    В - Научный

       машиностроение.                                                               Г - Сырьевой

    4.Производство горношахтного оборудования

7.Укажите отрасль точного машиностроения:

    а – автомобилестроение

    б – радиотехническое и электронное машиностроение

    в – энергетическое машиностроение

    г – сельскохозяйственное машиностроение

8 Укажите верное сочетание «город – отрасль машиностроения»:

    а – Волгоград – автомобилестроение

    б – Петрозаводск – энергетическое машиностроение

    в – Мурманск – авиастроение

    г – Павлово – производство автобусов                                       

                  Агропромышленный комплекс.

1.Установите соответствие.

       Отрасль промышленности                                                    Фактор размещения.

    1.Сыродельная                                                                      А - Сырьевой

    2.Швейная                                                                             Б - Потребительский

    3.Мукомольная                                                                     В – Сырьевой и 

                                                                                                           потребительский

2.Укажите технические культуры:

    а – лен, виноград

    б – рис, соя

    в – хлопчатник, подсолнечник

    г – горох, овес

3.Выберите ошибочную схему взаимосвязей:
    а – Скотоводство – молоко – масло-сыродельная промышленность

    б – сахарная свекла – сахарная промышленность – производство спирта

    в – лен – швейная промышленность – текстильная промышленность

    г – пшеница – мукомольная промышленность – макаронная промышленность

4.Установите соответствие.

          Отрасль промышленности                                               Фактор размещения

    1.Рыбная                                                                   А - Сырьевой

    2.Хлебопекарная                                                      Б - Потребительский

    3.Текстильная                                                            В – Сырьевой и пот-

                                                                                               ребительский

5.Укажите зерновые культуры:

    а – овес, подсолнечник

    б – рис, ячмень

    в – соя, просо

    г – хлопчатник, сахарная свекла

6.Укажите ошибочную схему взаимосвязей:

    а – сахарная свекла – сахарная промышленность – пивоварение
    б – пшеница – мукомольная промышленность – хлебопекарная промышленность

    в – овцеводство – шерсть – текстильная промышленность

    г – подсолнечник – маслобойная промышленность
                                    Комплекс конструкционных материалов.
1.Предприятие, в пределах которого сосредоточены взаимосвязанные между собой производства разлитчных отраслей,  -это

             а – отрасль                                         в – комбинат

             б – база                                               г – кооператив

Сосредоточение производства определенного вида продукции на крупных предприятиях, ориентированных на богатые месторождения сырья –это:

          А – отраслевая структура                   в – концентрация

          Б – специализация                              г – кооперирование

Сосредоточение в районе производства определенной продукции или услуг, значительная часть которых предназначена для экспорта –это:

         А – отраслевая структура                   в – концентрация

         Б – специализация                              г – комбинирование

2.Установите соответствие:

         Фактор размещения                                           Предприятие.

       1.Потребительский                                          1.Алюминиевый комбинат

       2.Сырьевой                                                       2.Лесопильный завод

       3.Водный                                                          3.Целлюлозно-бумажный комбинат
       4.Энергетический                                            4.Мебельная фабрика
      3.Укажите лесодефицитные районы России:
            а – Центральная Россия, Поволжье

            б – Европейский Север, Западная Сибирь

            в – Урал, Дальний Восток

            г – Восточная Сибирь, Европейский Север

     4.Установите соответствие:

             Фактор размещения                                                     Предприятие

            1 Потребительский                                     А.Завод, производящий калийные удобрения

      2.Сырьевой                                                  Б.Завод, производящий фосфорные удобрения

      3.Водный                                                      В.Завод, производящий химические волокна                   

       4.Энергетический                                        Г.Алюминиевый комбинат

5.Укажите месторождение медной руды:

              а – Качканарское                                в – Верхний Уфалей

              б – Ачинское                                       г – Краснотурьинское
                                           Транспортный комплекс. 
1.Укажите  порт Северного морского пути:

                           а – Владивосток                                 в – Тикси

                           б – находка                                         г – Выборг

2.Укажите вид транспорта, лидирующий в России по пассажирообороту:

                         а – железнодорожный                         в – городской

                         б – авиационный                                  г – водный
3.Выберите регионы России, по территории которых проходит БАМ:

                    а – Республика Коми                          в – Алтайский край

                    б – Республика Бурятия                     г – Амурская область

4.Установите соответствие между видами транспорта и перевозимыми грузами.

             Вид транспорта                                                   Грузы.

          1.Железнодорожный                                  А. Нефть, нефтепродукты, газ

          2.Трубопроводный                                     Б.Руда, зерно, уголь, нефть

          3.Электронный                                           В.Электроэнергия

5.Выберите регионы России, по территории которых проходит Трансиб
                а – Камчатская область

                б – Чукотский автономный округ

                в – Хабаровский край

                г – Читинская область

                                            Тесты по географии за 8. 7 классы.                                          

1.Большая часть территории России расположена:

                                а – севернее северного полярного круга

                                б – Южнее северного полярного круга

                                в – В Западном полушарии

                                г -  Южном полушарии

2.Укажите океан, к бассейну которого относится наибольшее число внутренних морей, омывающих территорию России:

                                а – Атлантический

                                б – Тихий

                                в – Северный Ледовитый

                                г – Индийский
3.Большая часть территории России расположена в :
                                а – арктическом климатическом поясе

                                б – субарктическом климатическом поясе

                                в – умеренном климатическом поясе

                                г – субтропическом климатическом поясе

4.Территория России расположена в :                              а – 24 часовых поясах 
                                        в – 11 часовых поясах
 б – 12 часовых поясах                            г – 10 часовых поясах

5.Укажите горы, ограничивающие Западго-Сибирскую равнину на западе:

                              а – Кавказские                                  в – Уральские

                              б – Алтайские                                   г – Саяны

6. Укажите формы рельефа, преобдадающие в России:

    а – горы          б – нагорья          в – равнины              г – впадины

7.Укажите океан, который оказывает основное воздействие на климат России

                          а – Тихий                                        в – Северный Ледовитый

                          б – Атлантический                         г – Индийский

8.К неблагоприятным погодным явлениям не относятся:
                           а – сель, цунами, лавина

                           б – засуха, гололед, заморозки

                           г – туман, пыльная буря, смерчь

                           д – суховей, ураган, град

9.Крупнейшим хранилищем запасов пресных вод России служат:

                     а – реки                                           б – ледники и снежники

                     в – озера и водохранилища           г – болота

10.Выберите причины образования многолетней мерзлоты:
                    а – снежные зимы                       б – продолжительные зимы

                    в – морозные зимы                     г – покровное оледенение

11.Укажите самую плодородную почву:

                   а – серая лесная                          в – черноземная

                   б – каштановая                            г – бурая

12.Укажите самое распространенное в России дерево:

                  а – лиственница                           в – сосна

                  б – береза                                      г – ель

13.Укажите наиболее ценного пушного зверя тайги:

                  а – тушканчик                            в – суслик

                  б – соболь                                   г – песец

14.Площадь всей суши Земли по сравнению с площадью Тихого океана
                     а – больше                    б – меньше     в – такая же

15.Самым маленьким по площади океаном земли является: 

            а – Атлантический                     б – тихий

            в – Индийский                            г – северный Ледовитый

16.Какого вещества содержится в морской воде больше всего?

            А – кислорода                                б – серы

            В – углекислого газа                     г – поваренной соли           

17.Только в Австралии водятся утконос и ехидна – единственные в мире млекопитающие:
            а – откладывающие яйца                             в – покрытые мехом

            б – живущие в реках                                     г – питающиеся кораллами
 18. Продолжите предложение:

          а – Самое большое море-озеро мира --------------------------------

          б – Самое глубокое озеро на земле ---------------------------------

          в – Самая длинная река мира -------------------------------------

           г – Самая многоводная река мира ------------------------------

19. Продолжите предложение:

         а -  самая большая по площади страна мира -----------------------

         б – самая большая по численности страна мира  ----------------------------   

